

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Тамбарская основная общеобразовательная школа

Эссе

«История государственных символов России»

Автор: Пыхтина Ксения, 9А класс

Руководитель: Белова Надежда Васильевна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ Тамбарская основная
общеобразовательная школа

с. Тамбар, 2023

Мы живём в великой, одной из самых масштабных стран. Наша Родина – Россия, имеет на своей памяти многовековую историю, очень интересную и, временами, тяжёлую. Но именно благодаря тем событиям, наше Отечество, родная страна, стала ещё более величественной и независимой.

Доказательствами этого стали особые символы, по которым Россия известна по всему миру. Обычно символика у нас делится на два вида: народную и государственную. Сначала хотелось бы поговорить об официальных символах, их у нас три: флаг, герб и гимн.

Появились они ещё в древнее время, но каждый из перечисленных символов подвергался частым изменениям. В результате эволюции российской геральдики мы имеем возможность видеть наши современные символы. Разберём их поподробнее.

Флаг – это прямоугольное бело-сине-красное полотнище, иначе называемое «триколором». Официально утверждено оно стало совсем недавно: в 1993 году. Интересно, что до этого события в России было сменено два флага, имеющие разительное отличие от ныне принятого. Так, в первой вариации флаг имел пропорции 2:1 (это было соотношение длины и ширины) и описывался как бело-лазорево-красный. Последующий вариант стал «прародителем» современного вида флага – включал в себя привычную для нас композицию цветов и имел пропорции 2:3.

Мы привыкли видеть вместе с флагом двуглавого орла – герб России, являющийся очередным государственным символом. Основой данного символа является сам двуглавый орёл, головы которого украшены общей короной. В каждой лапе он удерживает по одному, не менее важных атрибутов власти, - скипетр в левой и державу в правой. Грудь птицы укрывает красный щит, с изображённым на нём Георгием Победоносцем, поражающим своим копьём змею. Весьма интересно,

что автор современного герба показывает нам всю историю нашей страны, нашедшей своё отражение в самых разных её эпохах.

И последним символом стал гимн Российской Федерации. Без него невозможно представить существование ни одной страны. Современный гимн России перенял многое из его предшественника, советского. Утверждён он был позже остальных символов – в 2000 году. Многим известно, кто автор музыки гимна – композитор и Народный артист Советского Союза А. Александров. Но не каждый знает, что эта мелодия была написана в 1939 году, и только спустя много времени она прозвучала на всю страну, да что там, на весь мир.

Нынешняя символика была сформирована не просто так. Каждый символ имеет за собой свою, уникальную историю, уходящую не только в XIX век, но и дальше, в глубь истории.

С течением времени сменяются поколения, мышление людей и устройство их жизни, но важно, чтобы сохранялась связь с прошлым, чтобы люди помнили о своих корнях.

Следовательно, как дерево не может жить без корней, так и невозможно построить новое государство, не помня опыта предыдущих поколений. Поэтому символика нашей страны, изменяясь, должна содержать элементы своей славной истории.

Пусть процветает Россия, стремительно движется вперёд, а мы, подрастающее поколение, сделаем всё, чтобы Россия жила, крепла её мощь, неприступными были границы.

Живи, Россия! А мы счастливы тем, что живём в такой прекрасной стране!